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Multiplier et diviser des fractions

-

Multiplication de fractions

Pour multiplier deux fractions,

Exemples

4 2 4 x2 8

— X —= [

5 3 5x3 15

5 5 6 5x6 30
Rappel : Pour multiplier une fraction ZXb=oXo=o07=—

par un nombre m :

a mXa
mXx —= ——
b b

Méthode : Multiplier des fractions avec simplifications
Il faut simplifier avant la multiplication des numérateurs et des dénominateurs

-5 16 —5><16_—5><4><2><2_—5><2_ 10

A:ﬁx7_ 24x7  2x3x4x7  3x7 21

-7 81 7 x 81 FX9x%x9 9 9

B =8> 56" 10x56 9x2x7Zx8 2x8 16

Division de fractions

Pour diviser deux fractions, on multiplie la premiére par I'inverse de la deuxiéme.

) , 1
- L’inverse d’'un nombre non nul a est e

. a b
- L’inverse du nombre 5 est p avec a et b non nuls.

a
B a C a d Exemples
?—ETE—EXZ 2 7 2 11 2x11 22
- —t— ==X — = = —
d 9°'11 9~ 7 9x7 63
11 2 7 2x7 14
2:—:—)(—:—:—
7 1711 1x11 11
27 2 1 2x1 2
—_ ==X —-= = —
9 977 9x7 63
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[ Exercices
Question 1. Compléter :
a)ix z=2 b).x==-2 ¢zx5=2 g8 =9
77 .. 14 4 4 9 9 8 ..

Question 2. Effectuer puis simplifier le résultat s’il y a lieu :

a)%x§= b)gxgz c)g><5=

d)=: 2= €)3:2 = f)=:6=
Atk I Es mix(-d)s
pasixi= w(iel)i- ESRES

Question 3. Pourcentages

Un paquet contient 80 bonbons dont les 30% sont au chocolat. Parmi les bonbons
au chocolat, 50% sont parfumés a la vanille. Combien y-a-t-il :

a) de bonbons au chocolat ?

b) de bonbons au chocolat parfumés a la vanille ?

Aide : Appliquer un pourcentage de a % c’est multiplier par%0

Question 4. Résoudre les problémes

A) On m'a donné Ies% d'un gateau de 300 g. J'en ai mangé les %.
Quelle masse de gateau ai-je mangé ?

, T R , 5 , 3
B) Mes économie s'élevent a 375 €. J’en prends les 5 Je dépense les - de cette
somme pour acheter un vélo. Quel est le prix de ce vélo ?
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ﬂ Corrigés 1

Question 1. Compléter :

5 3 15 11 33 17 85 35 8
a)-X -=— b)-3X—=—— ¢)—X5=— d—x—=1
7 2 14 4 4 9 9 8 35
Question 2. Effectuer puis simplifier le résultat s’il y a lieu :
4 1 4 4 3 4-x 3 1 7 35
a) -X = =— b) = X == == c)= X 5==
9 3 27 9 8 3X3X2X4 6 9 9
11 5 11 3 33 9 5 3x5 5
d)_: -—= — X -= — 6)3:— :3 X - = = -
4 3 4 5 20 5 9 3x3 3
12 12 1 2 X6 %1 2 9 5 -3X5 5
fls=i6= =X-=""— == @g)-3:-=-3x>="2=_2
17 17 6 17 X 6 17 5 9 3 x3 3
-11 5 - 11 -3 33 . 4 1 4
A L T SV G i
4 -3 4 5 20 9 3 27
: 2 1 2 1 2 75 2 77
j)3+=-X-=3+EX)=3+ ===+ == —
5 5 5 5 25 25 25 25
k)(l+3):2= (l+£)2= (E) 2 _ (E)XZZ 13x7 _ 13
2 7 14 14 7 14/ 7 14 2 2X7X2 4
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Question 3. Pourcentages

Un paquet contient 80 bonbons dont les 30% sont au chocolat. Parmi les bonbons
au chocolat, 50% sont parfumés a la vanille.

a) Combien y-a-t-il de bonbons au chocolat ?

b) Combien y-a-t-il de bonbons au chocolat parfumés a la vanille ?

a) Aide : Appliquer un pourcentage de a % c’est multiplier par%0

Parmi les 80 bonbons, 30% sont au chocolat, donc :

30 2400
— X80= ——=24
100 100

Il'y a 24 bonbons au chocolat

b) De la méme maniére, parmiles 24 bonbons au chocolat, 50% sont parfumés
a la vanille, donc :

50 _ 1200

100 * 100

Il'y a 12 bonbons au chocolat parfumés a la vanille

Remarque : 50% représentent la moitié des bonbons au chocolat. Nous
aurions pu également diviser le nombre de bonbons au chocolat par 2.

Question 4 : Résoudre les problémes

a) La masse de gateau mangeé est :

2 3 _300x2x3 _ 300
300x=- X=-= = = 150
3 4 3x2x2 2

J'ai mangé 150 g du gateau.

b) Le prix de ce vélo est :

375><5)(3_375><5><3r_375
975  3x3x5 3

= 125

Le prix du vélo est 125€.



